
Biedpuzzel 05-2024: oplossing 
Dit is de hand van zuid: 

 
Twee vragen: 
Wat biedt zuid met deze hand ingeval biedverloop 1 zich voordoet en wat als het 
gaat om biedverloop 2. 
Licht je antwoord toe. 

 
 
 

De antwoorden. 
Biedverloop 1: Noord toont een hand met een 3+ kaart klaver en precies vier schoppenkaarten.  
Het puntenaantal kan ten hoogste 17 zijn, maar in dat geval (met 15-17 pnt) heeft hij een hand 
waarmee hij, gezien de onevenwichtige distributie, geen 1SA kon openen. Voorbeelden van dit type 

sterke handen zijn: AV9782A5HVB63 (16 pnt) en AB76852AAHV63 (17 pnt)1. 
De kans is echter véél groter dat noord tegen een hand met 12-14 punten aankijkt, zoals 

bijvoorbeeld:  AB9882H95HV63.2  
Zuid gaat dáár dus van uit en springt daarom heel gedecideerd met zijn bezit én schoppenfit naar 

[STOP]4 (“Partner ik heb geen interesse in slem”). Zou noord heel toevallig wél een sterke kaart (17 
pnt) in handen hebben en ook nog in combinatie met een interessante verdeling, dan kan hij altijd 
nog met 4SA een slempoging ondernemen. Meestal zal dat niet gebeuren. Het antwoord is dus klip 

en klaar: zuid biedt [STOP]4. 
 
Biedverloop 2: Hier springt noord naar een kleur op 2-niveau die in rang hoger is dan zijn bod op  
1-niveau. Zo’n bod krijgt de kwalificatie ‘reverse’. De afspraak is dat, als het reverse-bod gedaan 
wordt met een sprong, de bieder daarmee 18-19 punten aangeeft (niet: 16-19)! Bovendien is de eerst 
geboden kleur langer dan de tweede. 
Maar pas op: zonder sprong is de puntenrange  16-19.   
De noordspeler van het  biedverloop rechts biedt ook reverse, 
maar springt niet en die belooft  hiermee dus 16-19 pnt. 

Hij heeft mogelijk: AV82AB75HVB63. 

Terug naar de vraag: de herbieding [STOP]2 van noord is 
mancheforcing. Nu zijn partner 18-19 punten heeft, zullen bij zuid slem-visioenen opdagen! Als hij nu 

[STOP]4 biedt is hij minimaal (BT65VT62A9563). Nee, deze zuid heeft iets anders in petto! 
 
Met de gegeven 13-punter is het niet erg verstandig om maar meteen het aantal azen (key cards) op 
te vragen, want met [STOP]4SA verspeel je de kans om eerst controlebiedingen te doen. En dus biedt 

zuid nu niet 4 (stopbod), ook niet 4SA (veel te snel), maar 3! Pas op: dit bod inviteert dus niet 

voor de manche (want die zou zuid ook met 6 punten nu meteen bieden), maar het 3 bod toont 

sleminteresse. De weg ligt nu open voor controlebiedingen waarmee noord kan beginnen (4, 4, 

4). Het juiste antwoord is dus 3. Over controlebiedingen een andere keer meer. 
 
Arijan Porsius 
 

 
1 Lees eerst verder, dan begrijp je waarom je met deze twee handen niet reverse kunt bieden: ze zijn daarvoor 

te zwak!        
2 Afhankelijk van zijn kaartverdeling kan zuid ook met minder dan 12 pnt naar de manche springen. 

HT54 

AHB4 

V63 

54 
(zuid) 

 
 
 
 
 
 

Biedverloop 2. 
W N O Z 

- 1 pas 1 

pas 2 pas ?? 
 

Biedverloop 1. 
W N O Z 

- 1 pas 1 

pas 1 pas ?? 

W N O Z 

- 1 pas 1 

pas 2  
 


